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 .كاف تماماالمكان المخصص للإجابة الدقة ووضوح الإجابة ونظافة الورقة تؤخذ بعين الاعتبار كما أن  ملاحظة: 
𝑓:ℕ المعرف بما يلي :  𝑓 ليكن التطبيق      نقطة(05 ) :10تمرين → ℕ   و    𝑓(𝑛) = 𝑛 مجموع أرقام العدد         

𝑓(253))مثلا:  = 2 + 5 + 3 = 10) 

  حدد المجموعات التالية (1

𝑓({13; 27; 216; 1000  }) =   {𝑓(13), 𝑓(27), 𝑓(216), 𝑓(1000)} = {4,9,1} 
𝑓−1({1}) =     {𝑥 ∈ ℕ; 𝑓(𝑥) = 1} = {1,10,100,1000,… } = {10𝑛; 𝑛 ∈ ℕ} 

𝑓−1({4}) ∩ [1; 100] = {𝑥 ∈ ℕ;  𝑓(𝑥) = 4 ∧ 𝑥 ∈ [1; 100]} = {4,13,22,31,40} 

𝑓(13) لدينا   )برر إجابتك( ؟ متباين    𝑓  هل  -  (2 = 𝑓(22) = 13  و  4 ≠  متباينا. ليس  𝑓ومنه  22

𝑝لدينا من أجل كل   غامر 𝑓 أثبت أن - ∈ ℕ    يوجد على الأقل𝑛 ∈ ℕ  بحيث  : مجموع أرقام𝑛   هو𝑝  : أي𝑓(𝑛) = 𝑝 

𝑛خذ مثلا :      = 1111…1⏟      

𝑝مرة

 .  غامر 𝑓. ومنه 

,ℛ(𝑧كما يلي :  ℛ العلاقة  ℂ لمركبة : نعرف   في  مجموعة  الأعداد  الا نقط ( 04)   02تمرين   𝑧′) ⇔ |𝑧| = |𝑧′|  

  ℂعلاقة  تكافؤ في   ℛأثبت أن  (1

  من أجل كل عدد مركب𝑧   : لدينا|𝑧| = |𝑧|   لأن العلاقة = انعكاسية فيℝ  ومنهℛ(𝑧, 𝑧)  اذاℛ 
 علاقة انعكاسية.

 من أجل كل (𝑧, 𝑧′) ∈ ℂ
2

 

ℛ(𝑧, 𝑧′) ⇒ |𝑧| = |𝑧′|                      حسب تعريف العلاقة(ℛ) 

⇒ |𝑧′| = |𝑧|                                    )لأن العلاقة = تناظرية( 

⇒ ℛ(𝑧′, 𝑧)                                      حسب تعريف العلاقة(ℛ.) 

 علاقة تناظرية . ℛاذا 

  ليكن𝑧, 𝑧′, 𝑧"  ثلاثة أعداد مركبة 

ℛ(𝑧, 𝑧′) ∧ ℛ(𝑧′, 𝑧") ⇒ (|𝑧| = |𝑧′|) ∧ (|𝑧′| = |𝑧"|)         حسب تعريف العلاقة(ℛ) 

                              ⇒ |𝑧| = |𝑧"|                                         )لأن العلاقة = متعدية( 

                                ⇒ ℛ(𝑧′, 𝑧′′)                                           حسب تعريف العلاقة(ℛ) 

 علاقة تكافؤ لنها تحقق الخواص الثلاثة المذكورة ℛمتعدية. اذا   ℛومنه العلاقة 

𝑖: تكافؤ العنصر صنف حدد (2 + 1  



𝑖صنف تكافؤ العدد  + ,ℛ(𝑧:  التي تحقق 𝑧هو مجموعة الأعداد المركبة  1 𝑖 +  أي    (1

  |𝑧| = |𝑖 + 1| = 𝑖اذا  2√ + 1̅̅ ̅̅ ̅̅ = {√2 𝑒𝑖𝜃;  𝜃 ∈ [0; 2𝜋[}  .                               

 الجدول التالي  املأ( 1      نقط ( 06)  03تمرين  

 Pنفي القضية  قيمة حقيقتها Pالقضية  

(√(1 − √2)
2
= 1 − √2)

∨ (√2 ∈ ℚ) 

0 (√(1 − √2)
2
≠ 1 − √2) ∧ (√2 ∉ ℚ) 

∀𝑚 ∈ ℕ, ∃𝑛 ∈ ℤ;    𝑚 + 𝑛 = 15 1 ∃𝑚 ∈ ℕ, ∀𝑛 ∈ ℤ;    𝑚 + 𝑛 ≠ 15 
∀𝑎 ∈ ℝ, ∀𝑏 ∈ ℝ; 𝑎2 + 𝑏2 = 0

⇒ 𝑎 = 𝑏 = 0 1 ∃𝑎 ∈ ℝ, ∃𝑏 ∈ ℝ; (   𝑎2 + 𝑏2 = 0)
∧ [(𝑎 ≠ 0) ∨ (𝑏 ≠ 0)] 

  A   (2  ، B  وC   ثلاث  مجموعات  جزئية من مجموعة  E: أثبت أن .  (A − B) − C = A − B ∪ C. 𝑥 ∈ (A − B) −

C ⇔ [𝑥 ∈ (A − B)] ∧ (𝑥 ∉ 𝐶)                  )تعريف الفرق بين مجموعتين ( 

⇔ [(𝑥 ∈ 𝐴) ∧ (𝑥 ∉ 𝐵)] ∧ (𝑥 ∉ 𝐶)           )تعريف الفرق بين مجموعتين ( 

⇔ (𝑥 ∈ 𝐴) ∧ [(𝑥 ∉ 𝐵) ∧ (𝑥 ∉ 𝐶)]         )رابطة الوصل تجميعية ( 

⇔ (𝑥 ∈ 𝐴) ∧ (𝑥 ∉ 𝐵 ∪ 𝐶)                        نفي  ((𝑥 ∈ 𝐵 ∪ 𝐶)) 

⇔ 𝑥 ∈ 𝐴 − (𝐵 ∪ 𝐶)                              )تعريف الفرق بين مجموعتين ( 

𝑥∆𝑦ي:     كما يل ∆ العملية الداخلية  ℝنقط ( نعرف في المجموعة  05)  04تمرين  = ln(𝑒𝑥 + 𝑒𝑦) . 

 بما أن تبديلية ؟  ∆هل العملية  .1

 𝑥∆𝑦 = ln(𝑒𝑥 + 𝑒𝑦)   

= 𝑙𝑛(𝑒𝑦 + 𝑒𝑥)               لأن الجمع عملية تبديلية  لذلك𝑒𝑥 + 𝑒𝑦 = 𝑒𝑦 + 𝑒𝑥 

= 𝑦 △ 𝑥                 

 .ℝعملية تبديلية في  △ومنه 

 ؟ بما أن تجميعية  ∆هل العملية  .2

𝑥 △ (𝑦 △ 𝑧) = 𝑙𝑛(𝑒𝑥 + 𝑒𝑦△𝑧)        حسب تعريف العملية((△ 

= 𝑙𝑛(𝑒𝑥 + 𝑒𝑙𝑛(𝑒
𝑦+𝑒𝑧))                     حسب تعريف العملية((△ 

= 𝑙𝑛(𝑒𝑥 + (𝑒𝑦 + 𝑒𝑧))              

= 𝑙𝑛((𝑒𝑥 + 𝑒𝑦) + 𝑒𝑧)             (  لأن الجمع عملية تجميعية فيℝ  ) 

= 𝑙𝑛(𝑒𝑙𝑛(𝑒
𝑥+𝑒𝑦) + 𝑒𝑧)  

= 𝑙𝑛(𝑒𝑥△𝑦 + 𝑒𝑧)                          حسب تعريف العملية((△ 

= (𝑥 △ 𝑦) △ 𝑧                              حسب تعريف العملية((△ 



 عملية تجميعية. ∆ومنه 
 

𝑠اذا كان   عنصر حيادي؟ ∆هل للعملية  .3 ∈ ℝ   فإنه يحقق :  ∆عنصرا حياديا للعملية التبديلية 

∀𝑥 ∈ ℝ;  𝑥 △ 𝑠 = 𝑥 

𝑙𝑛(𝑒𝑥 أي :  + 𝑒𝑠) = 𝑥 = 𝑙𝑛𝑒𝑥  ومنه𝑒𝑥 + 𝑒𝑠 = 𝑒𝑥  أي𝑒𝑠 =  عنصرا حياديا. ∆وهذا مستحيل اذل ليس للعملية  0

 △اصر الاعتيادية بالنسبة للعملية عين مجموعة العن .4

𝑎اذا كان  ∈ ℝ   عنصرا اعتياديا فإنه يحقق من أجل كل عددين حقيقيين𝑦, 𝑥 
𝑥 △ 𝑎 = 𝑦 △ 𝑎 ⇒  𝑙𝑛(𝑒𝑥 + 𝑒𝑎) =  𝑙𝑛(𝑒𝑦 + 𝑒𝑎) 

⇒ 𝑒𝑥 + 𝑒𝑎 = 𝑒𝑦 + 𝑒𝑎 
⇒ 𝑒𝑥 = 𝑒𝑦 
⇒ 𝑥 = 𝑦 

 ومنه كل الأعداد الحقيقية اعتيادية.


